

Правда Востока.-01.12.2011

ИА "Жахон"

"Сюзане - амулет жизни"

Выставка под таким названием открылась в Киевском национальном музее искусств имени Ханенко при содействии Посольства Узбекистана в Украине. В церемонии открытия участвовали представители министерств и ведомств страны, творческой интеллигенции, главы дипломатических миссий и средств массовой информации.

В экспозиции представлено около 30 образцов ткачества и шитья конца XIX - начала XX веков, изготовленные народными умельцами из Самарканда, Ташкента, Бухары, Джизака, Ферганы и Намангана, а также предметы национальной одежды и огромная коллекция тюбетеек из разных регионов Узбекистана.

Приветствуя собравшихся, куратор выставки, заместитель генерального директора по научной работе музея Анна Рудык отметила, что долгое время занималась прикладным искусством народов Центральной Азии, в частности, Узбекистана. По ее словам, узбекское сюзане - это своеобразная визитная карточка страны. С древнейших времен вышивка была в обиходе у населения, использовалась при украшении интерьера, верхней одежды и головных уборов. "Экспозиция, несомненно, вызовет большой интерес как у специалистов, так и у почитателей восточного искусства. Она позволит более полно раскрыть уникальность богатейшей культуры, традиций и обычаев талантливого узбекского народа. Даст возможность украинцам и гостям Киева глубже узнать историю древнего края, стиль и самобытность народных умельцев, творчество которых до сих пор хранится в неповторимых узбекских сюзане", - сказала А.Рудык.

В рамках выставки также продемонстрирован видеосюжет об узбекских мастерах - хранителях традиции национальной культуры, привносящих в нее дух современности, благодаря которым богатейшее узбекское наследие сохраняется по сей день.

Главы дипломатических миссий, аккредитованных в Украине, поделились своими впечатлениями о выставке с корреспондентом ИА "Жахон".

Посол Дании в Украине М. Борг-Хансен и торговый представитель Польши А. Грабовски отметили, что являются большими почитателями восточного искусства и в своих домашних коллекциях бережно хранят несколько узбекских сюзане. Дипломаты подчеркнули, что подобные выставки сближают страны и народы.

По словам посла Японии в Украине Т. Саката, он много читал и слышал об уникальном прикладном искусстве узбекского народа, но увиденное его все же поразило. "Замечательно, что всегда были и есть люди, которые заботились и заботятся о будущих поколениях, отбирая и сохраняя для них подобные коллекции, вобравшие в себя дыхание эпох, историю развития национальной культуры и бесценные сокровища народных ремесел", - подчеркнул он.

Выставка вызвала неподдельный интерес со стороны украинских СМИ.

<http://www.pv.uz/?inc=60&snd=&news=8369>